



## 榮譽院士利乾先生讚辭

利乾先生出身於關心社會、造福社群的慈善世家，而香港中文大學自創校以來，一直受惠於利氏家族的慷慨捐贈，即如我們現在身處、美輪美奐的利希慎音樂廳，毗連的崇基學院行政樓，以及中國文化研究所和文物館，全都是在利氏家族的捐助下興建而成。利乾先生的尊翁利榮森博士曾以北山堂基金名義，捐贈大量珍貴的中國藝術品予大學文物館。利乾先生畢生深受其家族熱心公益傳統的影響，並繼承父親的德行善舉，出任基金的監管人及中國文化研究所顧問委員會委員。

除了幼承庭訓外，利先生國際化的教育背景亦對他產生了深遠的影響。利先生早年在香港聖保羅男女中學附屬小學接受小學教育，嗣後負笈海外繼續升學，分別在瑞士及英國留學三年，後進入美國史丹福大學，取得理學士學位。他當時主修的數學科學是一門多元創新的學科，內容涵蓋了數學、統計學以及計算機科學等多個範疇。其後利先生再接再厲，在原校取得運籌研究理學碩士學位。

畢業後，利先生在羅兵咸會計師事務所的三藩市辦事處開始工作，兩年後再次回到史丹福大學進修，取得工商管理碩士學位，之後加入紐約摩根史丹利公司。利先生先後任職於兩所世界級的專業機構，深深體驗了那種上下一心、追求卓越的公司文化和工作氣氛，同時強烈感受到他們只做應做之事，對道德操守極為重視。

利先生在一九八三年重返香江，加入家族公司之一的利園國際集團，負責拓展酒店業務，成為首批進入中國內地市場發展業務、開拓商機的先鋒。九十年初利先生成為Scottish and Eastern Investments Services Ltd董事，銳意開拓中國內地業務，並投資包括眼鏡產品製造等多個行業。

利先生秉承其家族傳統，不計付出、盡心盡力為香港及國際社會服務，而當年他在美國寄宿學校時首次接觸的外展訓練，成為他的重點服務範疇之一。他對「戶外體驗教育」的價值取向深信不疑，認為年青人可以透過逆境的考驗和鍛鍊發展潛能，正如外展訓練創辦人的一句格言：「個人潛力無窮。」他認為外展訓練正好與香港著重學科成績的教育制度相輔相成；香港年青人離開熟悉安全的「舒適地帶」，就會慢慢發現並發展潛能，從而建立自我，關懷他人及身處的世代。利先生現為香港外展信託基金會執行委員會主席，並兼任國際外展訓練副主席，該組織管理全球共三十八所外展訓練學校的運作。

利先生對本地以至國際層面的社區工作同樣關注，並分別在亞洲協會香港分會顧問委員會及亞洲基金轄下香港領袖協會擔當要務，積極支持各種計劃項目，不但促進亞洲國家的本地發展，亦加強世界各國的溝通與交流。

利先生熱心參與母校發展，並分別出任史丹福大學校董會成員、史丹福大學校友委員會委員及史丹福大學工商管理研究院諮詢委員會委員。利先生謙稱自己在這些崗位上，得益良多，遠遠多於付出，而有關良好監管、籌款方法及財務管理等知識，均使其目前擔當由津貼



轉為直資的香港聖保羅男女中學校董及籌款委員會主席等職務時，能學以致用。

利先生多年來積極參與香港中文大學就業諮詢委員會的工作。在當今的經濟逆境下，該委員會致力協助即將投入社會的畢業同學，為他們提供有助就業的實用知識和技能。利先生特別強調語言能力以及面試技巧的重要，並鼓勵同學在選擇工作時要放遠眼光，不再局限於香港。他特別指出中國內地有不少適合香港畢業生的工作機會，並積極協助同學掌握時機。

利先生及其家族對香港中文大學以至整個香港社會建樹良多，貢獻至鉅，特別在協助年青人拓展潛能方面，更是勞心勞力。利先生亦欣然指出，儘管目前香港經濟不景，但他所參與的各個慈善組織所獲的捐獻仍源源不絕，香港團結的精神和力量由此可見一斑。有鑑於利先生的種種貢獻，本人謹恭請 校長先生頒授榮譽院士銜予利乾先生。